



戊戌年十二月十一
2019年1月16日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11132号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“要相信日子一天会比一天好”

全总慰问团来浙送温暖 调研民营企业和工会工作



李晓钟(右二)慰问困难职工王喜爱,向她送上慰问金。
见习记者邹伟锋 摄

本报讯 见习记者邹伟锋报道 岁末年关,“娘家人”始终惦记着困难职工群众。1月13日至15日,中华全国总工会经费审查委员会主任李晓钟率领全国总工会慰问团来我省开展送温暖活动,看望部分困难劳模、困难职工、困难民营企业,及坚守岗位的一线职工,向他们送去党和政府及工会“娘家人”的关怀与温暖。

省总工会党组书记、副主席张才方,省总工会副主席张兆都,杭州市人大常委会副主任、市总

工,一家4口人,人均月收入只有841.27元,女儿在读大三,儿子在读高三。因夫妻二人收入不高,孩子读书开支较大,家庭极为困难。2018年11月丈夫张发群从高处坠地摔伤,自费医疗花去3万多元,给这个困难家庭又雪上加霜。李晓钟鼓励王喜爱:“困难只是暂时的,要相信日子一天会比一天好。”

由于各种原因,粮食作物欠收,粮食生产收入连续下滑,2018年全家月人均收入不足1000元,湖州市吴兴区尹家圩粮油植保农机专业合作社负责人、种粮大户、全国农业劳模孙梅金的遭遇让李晓钟深为关切,他对孙梅金执着发展农业生产,脚踏实地种好粮食,积极参与劳模产品进社区、进企业活动,优质优价服务广大职工群众表示赞赏,叮嘱当地工会负责人想方设法为劳模排忧解难。

始建于2002年的湖州埭溪振华工贸有限公司,是一家主营摩托车、汽车配件、电动工具车等产品的民营企业,产品主要出口美国,现有职工380人。2018年,公司受中美贸易摩擦影响,生产经营遇到较大困难。李晓钟一行详细听取了企业负责人就生产经营状况、存在的困难等汇报,向企业负责人和职工代表送去了党和政府的关爱、工会组织的温暖,鼓

励企业迎难而上,破解发展瓶颈,早日渡过难关创新发展。

“身体怎么样,家里还有什么困难?”15日上午,李晓钟一行在杭州看望慰问了退休职工、全国劳模罗爱珍,今年54岁的罗爱珍,原是杭州市下城区城管局吸粪车驾驶员,工作期间秉承“宁愿一人脏,换来万家洁”理念,无论是风雨冰雪天,还是酷暑严寒天,从不误一天工,高质高效完成工作任务。因患腰椎间盘突出、颈椎管狭窄等疾病,需常年吃药、推拿治疗,给并不富裕的家庭增加了困难。李晓钟嘱咐罗爱珍要安心养病、好好生活,有困难找工会,一切都会好起来的。

国家主席习近平的新年贺词里专门提到了快递小哥,将他们比作是美好生活的创造者、守护者。在浙江顺丰速运有限公司凤起路营业部,李晓钟一行详细了解了企业运营和工会工作情况,向工作在一线的职工送去暖心的问候,感谢他们为新业态经济的发展作出的贡献。

“春节快到了,我代表全国总工会来看望你,祝你新年快乐!”李晓钟一行在杭州市江干区闸弄口街道濮家联合社区,向困难职工王群华送去新年的问候,王群华接过慰问团送上的慰问金、慰问品,激动得热泪盈眶连说:“谢谢,谢谢工会‘娘家人’!”

每到一处,全国总工会慰问团都和困难职工、困难劳模、困难企业负责人、一线职工亲切交谈,详细了解他们的生活、工作、家庭及企业生产经营情况,并送去慰问金和慰问品,带去党和政府、工会组织的贴心温暖与新春的美好祝福,叮嘱他们有困难要及时找工会“娘家人”。

在慰问、调研中,李晓钟一行还先后来到省职工服务中心、杭州市职工服务中心,了解医疗互助、法律援助、文体活动等工作开展情况,参观了浙江工会和杭州工会五年成就展,并在省职工服务中心召开座谈会,听取了省总工会2018年的工会工作情况以及2019年工作思路汇报,着重了解了浙江工会落实中国工会十七大精神,推进工会改革,开展困难职工解困脱困和互联网+普惠服务等工作情况,并给予充分肯定。李晓钟希望,各级工会要深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和贯彻落实中国工会十七大精神,找准工会工作的切入点和着力点,切实履行维护职工的合法权益,竭诚服务职工群众的基本职责,大力推进维权帮扶工作、网上工会普惠性服务工作等,争当团结带领广大职工听党话、跟党走的排头兵,以优异成绩迎接新中国70周年华诞!

一次性奖励2万元 认定范围向全行业延伸 第三届“杭州工匠” 认定正式启动

本报讯 记者洪苗婷 通讯员张晓燕报道

昨天,杭州市总工

会联合有关部

委办局正式启

动开展的第三

届“杭州工匠”认

定工作

将在各行业

的优秀技术人

才中认定30名

名业绩卓

、行业领

军、社会认可的“杭

州工匠”。

“杭州工匠”的认

定工作自

2016年起已开

展了两届,最

终认定了60名

在职业能

技、技术创新

等方面处于国

内乃至国际行

业拔尖水平的优

秀技术人才为“杭

州工匠”,同时确

定了29名“杭

州工匠”提名奖人

选。通过多

种形式的大力宣

传报道,在全社

会掀起了学习工

匠、争当工

匠的热潮。

据悉,申报本届“杭

州工匠”的基本条

件有所修改:取消60周

岁以下的年龄限制,

改为“须为杭

州市在职职工、工

会会员”,要求

从事本专业技能

工作一般在10

年以上,在行业内具

有突出的领

导作用,还必须“热

心传帮带工

作”。同时还需

符合下列五

个条件之一:

(一)具有他

人不可替代的

绝技绝活,或创

造了在同行业

中公认的先

进操作法,提高

了劳动生

产率、产品质

量,创造了同

行业最高水

平。

(二)在杭州产

学研等领域

刻苦钻研,追求极

致,在同行业、

领域中具有较

大影响力。

(三)在技术上有重大创造或革新,有得到国内领先的成果并取得重大经济、生态和社会效益。

(四)获得世界技能大赛和国家级技能大赛的前三名,省技能大赛的第一名(符合此条,不受工作年限的限制)。

(五)职业技能在同行业中处于拔尖水平,获得过市级职业技能大赛第一名。

值得关注的是,今年,第三届“杭州工匠”的报名方式将采用组织推荐的方式,自下而上层层选拔。认定范围也从原来的主要是聚焦制造业、服务业、传统工艺扩展到聚焦杭州拥江发展、三化融合、文化兴盛、民生福祉、改革攻坚和强基固本“六大行动”,向全行业延伸。

申报推荐结束后,将按照资格审核、专家评审、社会公示、领导小组审定等环节依次进行认定。全部认定工作计划于2019年4月底前完成。被认定为“杭州工匠”的人员,将授予“杭州工匠”荣誉称号,并颁发证书、奖牌和一次性奖励2万元。对符合条件的,将同时授予杭州市五一劳动奖章荣誉称号,已获得市级及以上劳动模范、五一劳动奖章称号的不再重复授予;优先参加市总工会组织的一线职工免费疗休养。

红灯笼挂起来



昨日,台州市路桥区路北街道党员志愿者正在辖区灵山街的道路两侧行道树上悬挂红灯,营造喜庆的氛围,喜迎新春佳节的到来。

通讯员蒋友青 摄

送年货送祝福



“过了腊八就是年!”新春佳节即将来临,杭州绕城西复线湖州段扩容1标项目党支部慰问武康枢纽施工队,送去土猪肉,送上新年祝福,为武康枢纽工程

的施工加油鼓劲,并祝工地上的工友兄弟们新年快乐。

见习记者邹伟锋
通讯员陈琢 吴潇萍 摄

职工贴心“娘家人” 点滴关爱暖人心

宁波:筹集千万助困金

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 冬日的宁波寒气袭人,“娘家人”所到之处暖意浓浓。日前,宁波市人大常委会副主任、党组副书记,市总工会主席翁鲁敏一行来到海曙古林

镇、段塘街道,把工会组织的温暖送到困难职工的心坎上。

记者了解到,春节前夕,宁

波全市各级工会集

近亿元

资金,上下联动、集中开展走访

和帮扶活动。其中市总工会领

台州:送年货进企业



为方便外来务工人员购置年货,1月13日,台州市总工会和台州日报社牵头,组织了各类台州精品农特产品进企业园区。

天台小狗牛、宁溪红糖、同康老酒、玉环文旦……据了解,入企的年货都是优选台州本地特色农副产品,以最低最优惠的价格让

利职工,如果职工凭省工会电子

会员卡,还可享受九七折的优惠。

同时,现场还开展了定制春

联以及新年锦鲤派送活动,职工

购物后可享受一次抽奖机会,有

特色大礼包、现金抵用券、现场实

物奖励等奖项。

记者杜成敏 通讯员裘易 摄

宁波“最强技师”进企业破难题 助企提升C919大飞机零件加工工艺

记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 近日的一个早上,气温阴冷,细雨纷飞,可宁波永灵航空科技有限公司的技术负责人蒋立忠却早早“心头火热”地等在了厂区门口。这一天,来自宁波市总工会“劳模工匠技术服务队”的一批宁波“最强技师”将联袂前来,“会诊”工厂遇到的一些技术难题。

尽管规模不算大,但永灵航空在业内的“地位”却不低,公司在航空航天配套件生产设计领域拥有诸多先进技术,也为不少一线名企生产配套精密零件。

最近,如何提升一批C919大飞机发动机精密零件的加工工艺,成为了公司技术负责人的“心头大事”。“越是活跃在这些尖端

领域,越需要精益求精,所以我们希望尽可能完善每一个加工工艺。”蒋立忠说。

在两级工会的衔接下,永灵航空对接到了代表宁波制造工艺最高水平的一批“最强技师”,并抛出了包括提升C919大飞机发动机精密零件加工工艺、高温合金钢氩弧焊接精度、提升高温合金钢机加工效率这样三个技术难题。

进入厂区一拿到图纸,组队前来的“大师”们就立刻进入状态开始寻找“病灶”:氩弧焊出现焊接不稳定情况,空气过滤保护是否到位?部分精密零件的加工,是不是可以通过合理的设计来解决机器焊和人工焊的衔接问题?

“我发现不少氩弧焊工艺不稳定是缺乏气体导流,加个淘宝上几块钱就可以买到的小工具,就能有明显提升。”看到张辉一遍遍试着更精准的新工艺,蒋立忠脸上不由也露出来了一丝小得意。

一年上午的精准“会诊”后,6名来自机械、焊接等专业的“最强技师”为永灵航空提出了一系列的解决方案。

据了解,这次“会诊”是宁波市总工会“劳模工匠技术服务队”为企业提供公益性技术帮扶的第一站。宁波市总工会有关负责人说,宁波从制造大市向制造强市转变的过程中,需要大量互联网、大数据、人工智能等先进手段跟实体经济的融合,从怎么融到怎么改,产业转型升级过程中,有大量技术难点困扰着诸多企业特别是一些中小微企业。

记者了解到,宁波各级各类企业如果有相应的技术服务需求,可通过8718平台、甬工惠平台发布需求,由宁波市总工会对

接相关“劳模工匠技术服务队”,提供公益性技术帮扶。

队”,汇聚了全市产业一线一批最为出色的能工巧匠。接下来,这支服务队将分批进民营企业、进社区、进学校,广泛开展技术攻关、技术改造、技术创新、技术帮扶、技术培训等一系列公益活

动。记者了解到,宁波各级各类企

业如果有相应的技术服

务需求,可通过8718平

台、甬工惠平

台发布需求,由宁波市总工

会对接相关“劳模工</p